



जयपुर (राजस्थान) से प्रकाशित एवं दिल्ली, महाराष्ट्र, उत्तर प्रदेश, मध्य प्रदेश, हरियाणा, पंजाब, गुजरात, उत्तराखण्ड, छत्तीसगढ़, बिहार, हिमाचल प्रदेश और झारखण्ड राज्यों में प्रसारित

(DAVP-CODE No. 120390) भारत सरकार का रजि. नं. 10311/1965

साप्ताहिक

# हमारा वतन

देश का अपना अखबार

हमारा وطن منت रोज

संस्थापित 1965

www.hamarawatan.in

FOLLOW US:-

Hamarawatan

Hamarawatan65

Hamarawatan3

YouTube

Hamarawatan



संस्थापक  
स्व. श्री राजेन्द्र  
कुमार 'अजेय'  
स्वतंत्रता सेनानी



संरक्षक  
स्व. बाबू लाल सैनी



सम्पादक  
राम गोपाल सैनी

वर्ष- 60

अंक-11

जयपुर, सोमवार, 18 मार्च, 2024

वार्षिक शुल्क 200 रुपये (एक प्रति 4 रु.)

पृष्ठ संख्या 4



## अबकी बार होली पर बन रहा महालक्ष्मी राजयोग हमारा वतन

हर साल फाल्गुन माह के कृष्ण पक्ष की प्रतिपदा तिथि के दिन होली का पर्व मनाया जाता है जो कि हिंदुओं का सबसे प्रमुख त्योहार है। इस दिन एक-दूसरे को रंग लगाकर पुरानी बातों को भूलकर नई शुरुआत करते हैं। होली से एक दिन पहले होलिका दहन मनाया जाता है और इस दिन विशेष प्रकार की पूजा-पाठ की जाती है।

अंतर्राष्ट्रीय भविष्यवक्ता पंडित रविन्द्राचार्य ने बताया कि वैदिक पंचांग की गणना के मुताबिक इस वर्ष होली पर कई तरह के योग बनने जा रहे हैं। होली पर जहां एक तरफ चंद्र ग्रहण लगेगा, वहीं शुक्र और मंगल की युति से होली पर महालक्ष्मी राजयोग बनने जा रहा है। वैदिक ज्योतिष शास्त्र में महालक्ष्मी राजयोग को बहुत ही शुभ माना गया है। वैदिक राजयोग बनने से व्यक्ति के जीवन में धन लाभ और सफलता के योग बनते हैं। इस वर्ष होली 25 मार्च को है और शुक्र-मंगल की युति भी रहेगी। महालक्ष्मी राजयोग के निर्माण से कुछ राशि के जातकों के अच्छे और शुभ दिन शुरू होने के प्रबल संकेत हैं। जीवन में सुख-शांति, सफलता और आर्थिक स्थिति में सुधार के योग बन रहे हैं।

इस साल 24 मार्च को प्रातः 9:54 बजे फाल्गुन पूर्णिमा तिथि शुरू हो जाएगी और यह 25 मार्च को दोपहर 12:29 बजे खत्म होगी। फाल्गुन पूर्णिमा तिथि 25 मार्च को दोपहर तक ही है, ऐसे में होलिका दहन 24 मार्च को फाल्गुन पूर्णिमा तिथि में प्रदोष काल के समय होगा।

### होलिका दहन का शुभ मुहूर्त -

होलिका दहन के दिन भद्रा सुबह 9:54 बजे से लग जाएगी और रात 11:13 बजे तक रहेगी। भद्रा होने के कारण इस साल प्रदोष काल में होलिका दहन नहीं हो पाएगी। ऐसे में भद्रा के खत्म होने का इंतजार करना होगा। 24 मार्च को होलिका दहन का समय रात 11:13 बजे से प्रातः 12:27 बजे तक है।

### होलिका दहन की कहानी-

होलिका दहन का त्योहार विष्णु भक्त प्रह्लाद से जुड़ा हुआ है। प्रह्लाद के पिता हिरण्यकश्यप ने कठिन तपस्या करने के बाद भगवान ब्रह्मा जी से वरदान प्राप्त किया गया है और वरदान पाने के बाद खुद को ईश्वर मानने लगा। साथ ही अपने राज्य में भी आदेश सुना दिया कि भगवान की बजाय उसी का पूजन किया जाए।

वह अपने राज्य में सभी से अपनी पूजा करवाने लगा था। उसने वरदान के रूप में ऐसी शक्तियां कर ली थी कि कोई भी प्राणी, कहीं भी, किसी भी समय उसे मार नहीं सकता था। किसी भी जीव-जंतु, देवी-देवता, राक्षस या मनुष्य से अवध्य, न रात में न दिन में, न पृथ्वी पर, न आकाश में, न घर, न बाहर, कोई अस्त्र-शस्त्र भी उस पर असर न कर पाए।

हिरण्यकश्यप भगवान विष्णु का घोर विरोधी था लेकिन उसका पुत्र प्रह्लाद स्वयं ही भगवान विष्णु का परम भक्त निकला। भक्त प्रह्लाद हमेशा भगवान विष्णु की भक्ति में लीन रहते थे। इस वजह से उनके पिता हिरण्यकश्यप बहुत क्रोधित रहते थे। पूरे राज्य में जहां हिरण्यकश्यप का पूजन किया जाता था वहीं उसका खुद का पुत्र भगवान विष्णु का उपासक था। हिरण्यकश्यप ने कई बार प्रह्लाद को समझाने की कोशिश की लेकिन असफल रहे। पिता हिरण्यकश्यप ने अपने पुत्र को मरवाने की भी हर कोशिश की, लेकिन भक्त प्रह्लाद विष्णु भक्ति के कारण हर बार बच जाते।

अंत में हिरण्यकश्यप ने अपनी बहन होलिका से मदद मांगी क्योंकि होलिका को वरदान प्राप्त था कि वह अग्नि में जल नहीं सकती थी। इसलिए हिरण्यकश्यप ने होलिका को पुत्र प्रह्लाद को गोद में लेकर आग में बैठने का आदेश दिया ताकि प्रह्लाद जलकर मर जाए। अपने भाई के आदेश का पालन करते हुए होलिका प्रह्लाद को लेकर आग में बैठ गई लेकिन तब भी प्रह्लाद भगवान विष्णु के नाम का जप करते रहे और भगवान विष्णु की कृपा से प्रह्लाद बच गए और होलिका उस आग में जलकर मर गई।

## मुख्यमंत्री-मा वाउचर योजना- गर्भवती महिलाएं अब मुफ्त करा सकेंगी प्राइवेट सेंटरों में भी सोनोग्राफी

जयपुर (हमारा वतन)। गर्भवती महिलाओं को लाभ मिल सकेगा। को सोनोग्राफी के लिए अब भटकना नहीं होगा। एसीएस (चिकित्सा स्वास्थ्य, मेडिकल शिक्षा) मूल्य दर में भी कमी लाई जा सकेगी, इसके लिए सरकार मुख्यमंत्री आयुष्मान आरोग्य (मा-वाउचर) योजना लागू करने जा रही है। फिलहाल पायलट प्रोजेक्ट के तहत इसे भरतपुर और फलौदी में लागू किया गया है। अप्रैल से इसे पूरे प्रदेश में लागू किया जाएगा। गर्भवती महिलाओं को क्यू आर कोड आधारित ई-वाउचर मिलेगा। उस वाउचर को देकर किसी निजी सेंटर में भी सोनोग्राफी कि जा सकेगी। प्रदेश भर में 3 लाख गर्भवती महिलाओं को लाभ मिल सकेगा। एसीएस (चिकित्सा स्वास्थ्य, मेडिकल शिक्षा) बारां शुभा सिंह ने कहा कि प्रदेश में जिन सरकारी अस्पतालों में सोनोग्राफी की सुविधा नहीं है, उन क्षेत्रों में निजी सोनोग्राफी केंद्रों पर दूसरी या तीसरी तिमाही में कम से कम एक जांच निःशुल्क करवाने के लिए यह योजना लाई गई है। फिलहाल पायलट प्रोजेक्ट के तहत तीन जिलों में इसे चलाया जा रहा है। ग्रामीण क्षेत्रों की गर्भवती को जांच के लिए दूर नहीं जाना पड़ेगा। अप्रैल से इसे प्रदेश भर में लागू किया जाना प्रस्तावित है।



## होली एवं धूलंडी पर्व की हार्दिक बधाई और शुभकामनाएं!

**अशोक पाल सिंह**  
शिक्षक, कवि एवं पर्यावरण मित्र  
नोडल अधिकारी-नशा मुक्त भारत एवं तम्बाकू नियन्त्रण कार्यक्रम

संपर्क- 9410932259, 703755 1212  
कार्यालय -राजकीय उ.मा.वि., बिड़ौली, पो.ओ. मिलाप नगर, रूडकी (उत्तराखण्ड) पिन - 247667  
निवास - राजविहार कॉलोनी, डन्डरा, महात्मा ज्योतिबा फुले वार्ड, जनपद-हरिद्वार (उत्तराखण्ड)

## सभी देशवासियों को होली एवं धूलंडी पर्व की हार्दिक बधाई और शुभकामनाएं!

## श्री शिरडी साई मंदिर

रिटायर्ड कैप्टन  
**पृथ्वी सिंह नाथावत-महंत**  
मो. 9460635593  
खेजरोली रोड, ग्राम-ईटावा भोपजी, तहसील-चौमूं, जिला-जयपुर ग्रामीण- 303804

## सभी देशवासियों को होली व धूलंडी पर्व की हार्दिक शुभकामनाएं!

**स्व. गजेंद्र सिंह यादव**  
(रिटायर्ड वरिष्ठ अध्यापक)

**पंडित रविन्द्राचार्य**  
अंतर्राष्ट्रीय भविष्यवक्ता

**मगवान सख्य यादव**  
ब्यूरो चीफ -  
नेशनल न्यूज 24 जयपुर

**रामदेव यादव**  
प्रदेशाध्यक्ष राजस्थान  
(विश्व यादव परिषद्)

## होली एवं धूलंडी पर्व की हार्दिक बधाई और शुभकामनाएं !

**BRIGHT BRIGHT ROCK**  
Solution Services  
(Solution Services)  
**विनायक दल फाउंडेशन**  
**बजरंग सिंह तंवर**  
राष्ट्रीय अध्यक्ष  
+91-8104888001, +91-9799872145  
Address : Plot No.17, Yadav Chamber, Opposite Balaji Ki Chakki Benar Station Road, Jhotwara, Jaipur  
E mail : brsolution06@gmail.com

## होली एवं धूलंडी पर्व की हार्दिक बधाई और शुभकामनाएं !

**विजय श्री मोटर्स**

हमारे यहां पर ई-रिक्शा, बाईक, स्कूटी, बैटरी आदि की सेल एंड सर्विस की जाती है  
**फाइनेंस की सुविधा उपलब्ध**

पता: मातृशक्ति रवि कॉम्प्लेक्स, टोल प्लाजा के पास ,फतेहपुरा-कृशलापुर (बांसा), तहसील-चौमूं, जिला जयपुर ग्रामीण (राजस्थान) -303806

## सभी देशवासियों को होली व धूलंडी पर्व की हार्दिक शुभकामनाएं !

**MDFC ( Mini Bank )**

Available Service :- Saving account, Daily Account , RD, FD, Insurance, Lic policies.

**Gold Loan**

संपर्क- 01423-222752, 7742655048.  
कचौलिया रोड, नियर एलआईसी ऑफिस चौमूं,जयपुर ग्रामीण-303702





## श्री साई मंदिर में श्याम बाबा के भजनों पर जमकर झूमे श्रद्धालु

जयपुर (हमारा वतन)। श्री साई मंदिर ईटावा भोपजी में कोटा से चलकर आई पदयात्रा ने रात्रि विश्राम किया। साई भक्तों ने पदयात्रियों पर पुष्प वर्षा कर भव्य स्वागत किया।

विश्राम के दौरान भजन संघा का आयोजन हुआ जिसमें श्याम भक्तों ने बाबा श्याम के मनमोहक भजनों की प्रस्तुति दी। सभी श्याम भक्त जमकर झूमे। भजन संघा के उपरांत बाबा श्याम और साई नाथ की



महाभारती का आयोजन हुआ। साई मंदिर महंत कैप्टन पृथ्वी सिंह नाथावत ने पूजा अर्चना कर भक्तों में प्रसादी वितरण की। इस मौके पर कोटा से पधारे

श्याम भक्त राकेश, सुभाष, कमल टेमानी, तोपान, कैलाश बघाला, कानाराम टेलर, कालू राणा, जितेंद्र सिंह सहित कई श्याम भक्त महिलाएं और बच्चे उपस्थित रहे।

## पंडित रविंद्र आचार्य ने किया पुलिस उपायुक्त पश्चिम अमित कुमार बुडनिया का सम्मान

जयपुर (हमारा वतन)। तारा ज्योतिष साधना केंद्र के अध्यक्ष और अंतर्राष्ट्रीय भविष्यवक्ता पंडित रविंद्र आचार्य ने पुलिस उपायुक्त

पश्चिम अमित कुमार बुडनिया का सम्मान किया। आचार्य ने सम्मान स्वरूप बाबा श्याम का दुपट्टा, श्याम कलम, शील और स्वरचित पुस्तक ज्योतिष सार संग्रह भेंट कर सम्मानित किया। साथ में एंड्रेशनल एसपी



पश्चिम नीरज कुमार पाठक को भी बाबा श्याम का दुपट्टा, श्याम कलम भेंटकर सम्मानित किया और उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की। इस दौरान श्याम प्रेमी महेंद्र सोनी, सुरेश शर्मा, मुकेश अग्रवाल, सुमित बंसल, राकेश दधीच सहित कई गणमान्य लोग उपस्थित रहे।

## अभिनेत्री उषा श्री ने रंग संवाद कार्यक्रम में की शिरकत

जयपुर (हमारा वतन)। रवींद्र मंच की डायमंड जुबली के अवसर पर आयोजित रंग उत्सव के दौरान रंग संवाद कार्यक्रम में वरिष्ठ अभिनेत्री और नृत्य गुरु उषा श्री ने कार्यक्रम में भाग लिया। रंग संवाद के दौरान उषा श्री ने कथक नृत्य और लोक नृत्य के संरक्षण पर विचार रखे। कार्यक्रम में डॉ. मधु भट्ट, दिलीप भट्ट, नरेंद्र बाबल, नरेंद्र अरोड़ा, गान मिश्रा और हिमांशु झांकल ने भी



अपने-अपने क्षेत्र के विचार प्रस्तुत किए। डॉ. मधु भट्ट, दिलीप भट्ट, नरेंद्र बाबल, नरेंद्र अरोड़ा, गान मिश्रा और हिमांशु झांकल ने भी

अपने-अपने क्षेत्र के विचार प्रस्तुत किए। डॉ. मधु भट्ट, दिलीप भट्ट, नरेंद्र बाबल, नरेंद्र अरोड़ा, गान मिश्रा और हिमांशु झांकल ने भी प्रियदर्शनी मिश्रा का रहा।

## लोकसभा चुनाव-2024: 19 अप्रैल को पहला फेज, एक जून को आखिरी

नई दिल्ली (हमारा वतन)। लोकसभा चुनाव की तारीखों का ऐलान चुनाव आयोग ने कर दिया है। सात चरणों में आम चुनाव करवाए जाएंगे, जबकि चार जून को रिजल्ट की घोषणा होगी। पहले फेज की वोटिंग 19 अप्रैल, दूसरी फेज की वोटिंग 26 अप्रैल, सात



मई को तीसरा फेज, 13 मई को चौथा फेज, 20 मई को पांचवां फेज, 25 मई को छठा फेज और एक जून को सातवें चरण की वोटिंग होगी। 19

अप्रैल को होने वाले पहले चरण में कुल 102 सीटों पर मतदान होगा, जबकि 26 अप्रैल को 89 सीटों पर, सात मई को 94 सीट, 13 मई को 96 सीट, 20 मई को 49 सीट, 25 मई को 57 सीट और एक जून को 57 सीटों पर वोटिंग होगी।

मुख्य चुनाव आयुक्त राजीव कुमार ने प्रेस कॉन्फ्रेंस को संबोधित करते हुए सबसे पहले कहा कि चुनाव का पर्व, देश का गर्व। उन्होंने बताया कि इस बार 96.8 करोड़ वोटर्स वोट डालने जा रहे हैं। यानी कि करीब 97 करोड़ लोग लोकसभा चुनाव में वोट डालेंगे। आगामी लोकसभा चुनाव में करीब 1.8 करोड़ वोटर्स ऐसे हैं, जो पहली बार किसी चुनाव में वोट डालने वाले हैं। इसके अलावा 20-29 साल की उम्र के बीच के वोटर्स की संख्या 19.47 करोड़ है। चुनाव आयोग ने बताया है कि जिन उम्मीदवारों के अपराधिक रिकॉर्ड हैं, उन्हें तीन बार इसकी जानकारी देते हुए इशतहार देना होगा। कुल मतदाताओं में 49.7 करोड़ पुरुष, 47.1 करोड़ महिलाएं, 48 हजार ट्रांसजेंडर शामिल हैं।

## महन्त रामफूल दास का अचरोल पहुंचने पर हुआ भव्य स्वागत

जयपुर (हमारा वतन)। बाबा श्री रामदेव जी महाराज के परम भक्त माली राम, रत लाल मीणा के निवास स्थान अचरोल पहुंचने पर परिवार सहित सभी भक्तों ने तिलक, माला पहनाकर स्वागत किया। महन्त रामफूल दास ने बताया कि हर व्यक्ति को अपनी



श्रद्धा अनुसार श्री हरि के गुणगान करना चाहिए।

भक्ति करने से ही भगवान का आशीर्वाद मिलता है।

बाबा श्री रामदेव जी महाराज ने कहा था जिसकी जैसी भावना वैसा फल पाय। कार्यक्रम में माली राम, लाला राम, शंकर घठवाड़ा, रत लाल मीणा आदि मौजूद रहे।

Mohan Lal Jitarwal  
Jaisingh Jitarwal

# मोनिका प्रिन्टर्स

WE DESIGN, PRINT & PROMOTE... YOU! थाना मोड़, चौमूं

फ्लैक्स/विनायल ऑफसेट प्रिंटिंग पोस्टर/पर्यटन विल-बुक लॉटर हेड

शादी कार्ड सवामणी कार्ड स्क्रीन प्रिंटिंग विजिटिंग कार्ड आई-कार्ड

हमारे यहाँ प्रिंटिंग से सम्बन्धित सभी कार्य उचित रेट पर किये जाते हैं

तथा चुनाव से सम्बन्धित सामग्री उचित रेट पर तैयार की जाती है।

एक बार सेवा का मोका अवश्य दें

Contact Us: 9785850646, 8946910073, 7610022192

monikaprinters68@gmail.com

Khadi For Nation

# खादी

भारत

Khadi India

Khadi For Fashion

हरीश वैष्णव

कम्प्यूटर ऑपरेटर मो. 6377971001

आप सभी देशवासियों को

होली की हार्दिक शुभकामनाएं

होली एवं धूलंडी पर्व की हार्दिक बधाई और शुभकामनाएं!

भगवान सहाय यादव  
ब्यूरो चीफ - नेशनल न्यूज़ 24 जयपुर

रामकरण  
हेड कॉन्स्टेबल, थाना मनोहरपुर

सभी देशवासियों को होली एवं धूलंडी पर्व की हार्दिक बधाई और शुभकामनाएं!

मेरा ई मित्र सेंटर

NH 52, जयपुर सीकर हाईवे, ग्राम-जैतपुरा, तहसील-चौमूं, जयपुर

सुरेन्द्र कुमार सैनी (संचालक- मो 9929701157)

हमारे यहाँ ऑनलाइन फार्म, जमाबंदी, पेन कार्ड, पासपोर्ट, राशन कार्ड, जन आधार कार्ड, मूल निवास, जाति प्रमाण पत्र, विवाह प्रमाण पत्र, लेमिनेशन, फोटो कॉपी, पासपोर्ट फोटो, क्लर प्रिंट, पुलिस सत्यापन, पीएफ निकासी और सभी प्रकार के वाहनों का बीमा किया जाता है।

आप सभी को खुशियों और रंगों का त्योहार

# होली

की हार्दिक शुभकामनाएं

होली का यह पावन पर्व सभी भेदभाव, नकारात्मकता और द्वेष का दहन कर आप सबके जीवन में खुशियों, समृद्धि और रंग लाये ऐसी कामना करती हूँ।

श्रीमती माया देवी

अध्यक्ष, नागरिक विकास समिति, ब्लॉक-265, सेक्टर-26, प्रताप नगर, जयपुर  
मोबाईल-9352735430

Happy Holi

होली एवं धूलंडी पर्व की हार्दिक बधाई और शुभकामनाएं!

# जाग्रति हॉस्पिटल

चार दुकान, मोरीजा रोड, मोरीजा चौमूं

सम्पर्क सूत्र- 9251721269, 8209997678

डॉ. हरिवल्लभ सैनी

24 घंटे ऑपरेशन और डिलीवरी की सुविधा

TPA and all medical policy cashless facility  
24X7 hours service

www.sanskarnews.page

संस्कार सृजन

शां हिन्दुस्तान की

www.hamarawatan.com

हमारा वतन

देश का अपना चैनल

★ संस्कार सृजन संस्था, चौमूं, जयपुर

★ संस्कार सृजन, पाक्षिक समाचार पत्र

★ हमारा वतन, साप्ताहिक समाचार पत्र

News Paper, News Channel, News Portal

संपादक - राम गोपाल सैनी

मो.: 9214996258, 7014468512

सभी भक्तों को होली एवं धूलंडी पर्व की हार्दिक बधाई और शुभकामनाएं!

सर्व सिद्धेश्वर धाम मालेरा (बाबा रामदेवजी मंदिर)

रामफूल दास महाराज (महंत)

संपर्क- 7023025001

पता: चौमूं चंदवाजी स्टेट हाईवे, ग्राम-मालेरा, तहसील-चौमूं, जिला-जयपुर ग्रामीण-303806 (राज.)